

中国科学院海洋学考察组访苏照片选登



以中国科学院海洋研究所所长刘瑞玉为组长的中国科学院访苏海洋学考察组，根据中、苏两国科学院科技合作协定于1986年9月21日—10月6日访问了莫斯科和列宁格勒。这是近27年来我国海洋学界第一个访苏考察组。考察组参观访问了苏联科学院海洋研究所、科学院动物研究所、莫斯科大学、国家水文气象和自然环境管理委员会南、北极研究所，以及渔业部全苏渔业和海洋学研究所等10个单位，会见了各单位的主要负责人和有关科学家，并进行了学术交流。在访问过程中，考察组受到苏方十分热情友好的接待，工作进展很顺利。不仅了解到苏联几个主要海洋研究单位工作的现状，而且同过去有过交往与合作的单位和科学家恢复了业务联系，并与几个单位建立了新的联系，为今后两国海洋科技工作的交流与合作打下了基础。

1. 苏联科学院副院长杨申 (Яншин А. Л.) 院士(右二)接见时的情况。
2. 中国科学院海洋研究所所长刘瑞玉和苏联科学院海洋研究所所长莫宁 (Монин А. С.) 及副所长维诺格拉多夫 (Виноградов М. Е.) 进行友好交谈。
3. 考察组访问科学院动物所时与该所所长斯卡拉托 (Скарлато О. А.) 通讯院士合影。
刘瑞玉、翁学传供稿